



一刻不停推进全面从严治党

——习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话引发热烈反响

本报记者 张洋 赵兵 孟祥夫 赵成

习近平总书记9日在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。

广大党员、干部表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

治国必先治党,党兴才能国强。

习近平总书记指出,全面从严治党永远在路上,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

“我们党是世界上最大的马克思主义执政党,大就要有大的样子,但大也有大的难处。时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的历史担当和战略定力。”湖北省恩施土家族苗族自治州党委书记、州监委主任吕星说,作为管党治党的重要力量,纪检监察机关要以习近平总书记重要讲话精神为指引,立足职能职责,抓实抓细各项工作任务,推动全面从严治党不断取得新成效。

“党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。踏上新征程,迎接新挑战,我们党

面临的‘四大考验’‘四种危险’将长期存在,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题。”浙江省杭州市临平区纪委书记、区监委主任叶敏琦说,要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,聚焦党中央重大决策部署,开展政治监督,紧盯民生关切,抓好漠视侵害群众利益问题专项治理,通过一系列有力举措,营造风清气正的政治生态,激发广大党员、干部干事创业精气神,为经济社会高质量发展提供坚强政治保证。

内蒙古自治区赤峰市红山区委书记杨猛说,习近平总书记以“六个如何始终”对大党独有难题进行了深入分析阐释。解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。我们必须坚决扛起全面从严治党的政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

构建全面从严治党体系

习近平总书记强调,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。

“我们党作为长期执政的马克思主义政党,党的队伍的庞大规模和广泛分布,党

面临的重大风险和严峻挑战,决定了只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地而不是一般化地全面从严治党,形成布局合理、内容科学、要素齐备、统一高效的全面从严治党体系,才能把我们党建设得更好。”福建省福州市纪委书记、市监委主任陈云水说,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,在管党治党上更加注重整体推进、协同发力,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

“‘全面从严治党’加上‘体系’二字,体现了党中央以党的自我革命永远在路上的坚定决心,坚持全面从严治党综合施治、立体施策的鲜明立场。”云南省大理白族自治州纪委书记、州监委主任杨大赞说,回望新时代十年,以习近平同志为核心的党中央坚持以党的政治建设为统领,全面推进思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,推动党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,党的建设质量不断提升。新征程上,要认真落实健全全面从严治党体系任务要求,把我们党建设得更加坚强有力,为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。

江苏省太仓市纪委副书记、市监委副主任郑浩说:“我们要按照习近平总书记的

要求,坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,进一步健全全面从严治党体系。落实到工作实践中,我们要着力健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,注重把党内监督与各类监督等协调联系,最大限度发挥系统优势,形成工作合力。”重庆市綦江区纪委书记、区监委主任唐程说:“我们把‘纪巡审’监督贯通协同作为发现问题、推动整改、促进改革、完善制度的重要路径,推动形成事前沟通会商、事中协作配合、事后成果共享的闭环工作机制。接下来,将进一步推动完善党内监督与人大监督、民主监督、行政监督、司法监督等各类监督的贯通协同。”

把党的伟大自我革命进行到底

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。习近平总书记强调,要以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实见效。

山东省龙口市纪委书记、市监委主任张鹏说:“要准确把握党的二十大提出的重大判断、重大战略、重大任务、重大举措,聚焦新时代新征程党的使命任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化,保障党的二十大决策部署落实见效。”

四川省泸州市纪委监委党风政风监督室主

任胡飞说:“持续加强习近平总书记重要指示批示精神落实情况监督检查,实行台账式跟进、项目化监督,深化督查问责和‘回头看’,以有力监督推动有效落实;坚持党中央重大决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,及时发现有令不行、有禁不止、搞变通、打折扣等问题,切实打通贯彻执行中的堵点难点,确保执行不偏向、不变通、不走样。”

作风建设只有进行时、没有完成时。广东省广州市纪委监委党风政风监督室负责人王涛说,我们将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧盯“关键少数”,持续深化纠治“四风”,切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推进作风建设常态化长效化,让新风正气蔚然成风。

腐败是党长期执政的最大威胁,反腐败是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。

“新时代十年,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。但是,仍要清醒地看到,反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。”重庆市巴南区委书记何友生说,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,始终保持“零容忍”,始终坚持问题导向,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全面从严治党是党的长期战略、永恒课题。广大党员、干部表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移推进全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到底。

全国各类粮企收购粮食预计8000亿斤

本报北京1月11日电(记者杜海涛)记者从11日召开的全国粮食和物资储备工作会议上获悉,2022年夏粮收购圆满收官,秋粮旺季收购平稳有序,预计全年各类粮食企业累计收购8000亿斤左右,与近年来平均水平相当,在保护种粮农民利益、促进粮食高效流通、维护市场平稳运行等方面发挥了重

要作用。当前,秋粮收购处于高峰期,进展总体平稳有序。截至1月5日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮2324亿斤,同比基本持平。目前,南方中晚籼稻旺季收购进入收尾阶段,收购进度已过九成;东北、华北正在集中上量,东北粳稻收购进度近八成、玉米超四成,华北地区玉米收

购进度超四成。为切实保护种粮农民利益,国家有关部门先后批复江苏、安徽、河南、湖北、黑龙江五省启动中晚稻最低收购价执行预案,共安排最低收购价收购库点790多个、仓容560多亿斤,完全能够满足收购需要。截至目前,五省已累计收购最低收购价中晚稻180多亿斤。

中国新能源汽车保有量达1310万辆

据新华社北京1月11日电(记者任沁沁)公安部11日发布统计数据称,2022年全国机动车保有量达4.17亿辆,其中汽车3.19亿辆;机动车驾驶人达5.02亿人,其中汽车驾驶人4.64亿人。我国新能源汽车保有量达

1310万辆,同比增长67.13%。全国新能源汽车保有量达1310万辆,占汽车总量的4.10%,扣除报废注销量比2021年增加526万辆,增长67.13%。其中,纯电动汽车保有量1045万辆,占新能源汽车总量的

79.78%。2022年全国新注册登记新能源汽车535万辆,占新注册登记汽车总量的23.05%,与上年相比增加240万辆,增长81.48%。新注册登记新能源汽车数量从2018年的107万辆到2022年的535万辆,呈高速增长态势。

中国累计建成开通5G基站超230万个

新华社北京1月11日电(记者张辛欣)记者从11日在京召开的全国工业和信息化工作会议上获悉,我国累计建成开通5G基站超过230万个,新型数据中心建设成效明显。近年来,我国加大力度推进新型信息基础设施建设,深化5G、千兆

光网、工业互联网等建设,促进数字经济和实体经济深度融合。工信部部长金壮龙在会上表示,2023年,将出台推动新型信息基础设施建设协调发展的政策措施,加快5G和千兆光网建设,启动“宽带边疆”建设,全面推进6G技术研发。

同时,工信部还将完善工业互联网技术体系、标准体系、应用体系,推进5G行业虚拟专网建设。完善电信业务市场发展政策,强化App全流程、全链条治理,加强个人信息保护、用户权益保护。增强网络和数据安全保障能力,加快安全产业创新发展。



广州海珠国家湿地公园地处广东省广州市海珠区东南隅,这里水网交织,绿树婆娑,融汇了繁华都市与自然生态,为城市提供了全面的生态服务,是名副其实的广州“绿心”。图为近日,广州海珠国家湿地公园美景如画的生态服务,是名副其实的广州“绿心”。(人民视觉)

在华外国工商界代表——

中国调整防疫政策将为世界经济复苏增添新动力

新华社北京1月10日电(记者成欣)中共中央对外联络部10日面向在华外国工商界代表举办中国防疫政策专题吹风会。与会在华外国工商界代表对中方积极支持和帮助国际社会应对疫情挑战表示赞赏,表示当前中方调整疫情防控政策是因时因势作出的决定,相信调整后的防疫措施不仅会促进中国自身发展,也将惠及国际社会,为世界经济复苏增添新动力。

自1月8日起,中国将新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”。近一段时间以来,中国政府因时因势优化调整防控措施,以更好统筹疫情防控和经济社会发展,保障人民正常生产生活。

来自南非的普盛华昌商务咨询有限公司执行总监雅克·德·沃斯认为,中国在抗疫方面做得非常出色,这要归功于中国共产党和中国政府时刻关心人民群众的生命安全和身体健康。中国的抗疫经验值得世界各国学习。雅克·德·沃斯对中国因时因势主动优化调整防控措施表示赞赏。他说,随着防疫政策的调整,中国经济社会活力将进一步释放,经济前景将更加光明。

10日的专题吹风会上,国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年、商务部外资司二级巡视员唐颂、海关总署卫生检疫司副司长庞连萍、国家移民管理局出入境管理司二级巡视员邱延明、中国民航局运输司司长梁楠等介绍中国疫情防控政策及相应配套措施调整情况,并同外方进行互动交流。与会在华外国工商界代表们认真听取介绍,详细了解中国疫情防控政策调整情况和成效。中国以色列商会会长悠福表示,新冠疫情突袭导致

防疫物资紧缺,是各国共同面临的难题。令他惊叹的是,在全球抗疫最吃劲的阶段,中国成为全球防疫物资供应的大后方,为世界各国抗击疫情提供了坚实保障。“我很感激中国政府在疫情暴发初期给予以色列方面的医疗物资援助。”

“在过去三年,我一直在中国常驻,我看到了中国经济不断向前发展的韧性和潜力。尽管面临巨大的压力和挑战,但中国经济发展韧性很强、动力足,中国经济总的态势是向前发展的。”悠福说,希望以中两国未来能继续携手合作,相互尊重,共同应对可能面临的危机。

中国墨西哥商会公共事务总监鲁海认为,中国不断优化调整防控措施,不仅便利了中国和其他国家的经贸往来,也推动了旅游业的复苏,为促进中外交流和民心相通增添更多活力。“随着新政策的实施,预计从今年第二季度开始,中国和拉美国家之间的旅游和文化往来将进一步复苏。我们对此充满期待。”

中国法国工商会副主席皮埃尔·米罗什尼科夫认为,中国对疫情发展进行科学研判,从而最大限度保障人民生命安全和身体健康。

米罗什尼科夫表示,欧、法之间的经贸关系至关重要,各方应携起手来加强合作,共同推动经济社会发展。中国的开放政策将有助于恢复中外人员往来,提振投资、营商信心,为经济全球化带来更多机遇。

“未来我们需要进一步深化相互理解,持续推进欧、法之间关系发展。我们所处的时代,是需要更多合作的时代,是需要改善地缘政治的时代,是需要更多和谐、和平因素的时代,是需要更好地发展经济的时代。”他说。

外国友人

体验中国年俗



1月11日,浙江省湖州市德清县莫干山镇举办迎春文化雅集年俗活动,来自巴基斯坦等国家的外国友人在当地村民的指导下,体验写福字、打年糕、捻米粉等中国传统年俗。图为在莫干山镇庾村广场,外国友人展示刚写好的福字。(人民视觉)